



REPREZENTANȚII CJ ARGEȘ:

# Strategia pentru dezvoltare durabilă a județului Argeș va fi elaborată din 2020

**Reporter:** În condițiile în care trendul actual este cel de implementare a proiectelor smart, ce obiective de investiții aveți pentru transformarea județului într-unul „smart”?

**CJ Argeș:** Inițiativele "smart" sunt dedicate administrațiilor publice locale - orașe și municipii reședință de județ, Consiliul Județean Argeș neavând calitatea de solicitant eligibil.

**Reporter:** Care este bugetul total de investiții pentru acest an și ce surse de finanțare aveți?

**CJ Argeș:** Consiliul Județean Argeș are în implementare și contractare proiecte (din fonduri europene) în valoare totală de 320.268.603,71 lei, pentru perioada 2018-2021.

Pentru anul 2019, bugetul de investiții care urmează să fie aprobat, aferent proiectelor cu finan-

țare din fonduri externe nerambursabile post-aderare este de 14.850.000 lei (buget proiecte contractate - 13.000.000 lei, buget proiecte în contractare - 1.850.000 lei).

Sursele de finanțare pentru aceste investiții sunt Fondul European de Dezvoltare Regională (85%), Buget de stat (13%) și Bugetul Consiliului Județean Argeș (2%).

**Reporter:** Ce proiecte derulați

de acești bani?

**CJ Argeș:** Din totalul fondurilor accesate, un procent de 85% reprezintă finanțarea primită de la Uniunea Europeană. Astfel, Consiliul Județean Argeș are în derulare sau implementare următoarele proiecte:

- modernizare DJ 504 lim. jud. Teleorman - Popești - Izvoru - Re-

*continuare în pagina 32*



*urmare din pagina 31*

cea - Cornățel - Vulpești (DN65A), km 110+700-136+695 (25,995 km), valoare proiect: 82.687.293,84 lei;

- restaurarea Muzeului Județean Argeș - consolidarea, protejarea și valorificarea patrimoniului cultural, valoare proiect: 21.462.319,75 lei;

- restaurarea galeriei de artă „Rudolf Schweitzer - Cumpăna” - consolidarea, protejarea și valorificarea patrimoniului cultural, valoare proiect: 19.571.115,55 lei;

- conservarea și consolidarea cetății Poenari Argeș, valoare proiect: 10.772.936,09 lei;

- creșterea eficienței energetice a Spitalului de Recuperare Brădet, valoare proiect: 3.333.577,50 lei;

- creșterea eficienței energetice a Palatului Administrativ, situat în Pitești - piața Vasile Milea, valoare proiect: 33.852.486,54 lei. Majoritatea acestor proiecte vor fi scoase la licitație până la finalul acestui an.

**Reporter:** Care sunt cele mai importante proiecte de infrastructură aflate în execuție?

**CJ Argeș:** Referitor la finanțările europene, până la această dată nu a fost încă începută execuția pentru cele mai importante obiective de infrastructură, respectiv:

- Pentru proiectul de modernizare a DJ 504, urmează să fie publicată achiziția de execuție a lucrărilor;

- Pentru proiectul „Modernizare DJ 503 lim. jud. Dâmbovița - Slobozia - Rociu - Oarja - Cătanele, km 98+000 - 140+034, L - 42,034 km”, urmează să fie semnat contractul de finanțare.

**Reporter:** Care sunt obiectivele prioritare?

**CJ Argeș:** Obiectivele strategice ale județului Argeș sunt în domeniile de infrastructură de servicii sociale și medicale, infrastructură rutieră, eficiență energetică și iluminat public, turism, patrimoniu natural și cultural, inclusiv servicii conexe, capacitate și eficiență administrativă.

**Reporter:** Ce proiecte de investiții vor fi demarate în acest an?

**CJ Argeș:** Pe lângă proiectele

menționate mai sus, în acest an vor fi încheiate contracte de finanțare și vor fi demarate activitățile de implementare pentru următoarele proiecte:

- „Modernizare DJ 503 lim. jud. Dâmbovița - Slobozia - Rociu - Oarja - Cătanele, km 98+000 - 140+034, L - 42,034 km”,

- Extindere și dotare spații urgență și amenajări incintă Spitalul Județean de Urgență Pitești,

- Extinderea și dotarea ambulatoriului integrat al spitalului județean de Urgență Pitești,

- Extinderea, modernizarea și dotarea ambulatoriului integrat al Spitalului de Pediatrie Pitești.

**Reporter:** Care este strategia autorității pentru atragerea fondurilor europene?

**CJ Argeș:** Atragerea fondurilor europene este realizată prin identificarea continuă a liniilor de finanțare din fonduri europene, asigurarea legăturilor și a posibilităților parteneriate cu alte persoane juridice în vederea implementării unor proiecte de dezvoltare a județului.

**Reporter:** Ce strategie de dezvoltare aveți pe termen scurt, mediu și lung?

**CJ Argeș:** Strategia pentru dezvoltare durabilă a județului Argeș stabilește prioritățile de dezvoltare sectorială și intersectorială ale comunității și direcțiile de acțiune pentru atingerea acestor priorități pe termen mediu și lung (între 3 și 10 ani), pornind de la analiza contextului economic și social existent. Strategia necesită o revizuire anuală a țintelor pentru indicatorii de rezultat, iar acest fapt aduce autorităților publice locale avantaje precum: autoritățile deliberative și executive au ținte comune și cunoscute, ceea ce facilitează colaborarea dintre acestea; evaluarea performanței consiliilor județene, internă sau externă, este mai ușor de realizat pentru că urmărește succesul în atingerea unor ținte bine definite; priorităților locale le sunt alocate resurse pe termen mediu în funcție de importanța lor; publicul și mediul de afaceri pot judeca eficiența și eficacitatea politicilor autorităților publice locale. Principalele ele-

Modernizarea și dotarea ambulatoriului integrat al Spitalului de Pediatrie Pitești



Modernizarea DJ 504



mente ale unei strategii de dezvoltare județeană vizează cel puțin următoarele elemente: contextul strategic (raportarea la alte documente strategice la nivel național și internațional), contextul european de dezvoltare, contextul național de dezvoltare durabilă, strategia de dezvoltare regională, prezentarea generală a județului, descriere generală, structura administrativ - teritorială, mediul

economic, domeniile de acțiune ale județului (sănătatea, asistența socială, învățământul, cultura, arta, urbanism, infrastructura etc), analiza SWOT, obiectivul general și direcțiile strategice de acțiune: infrastructură, educație, resurse umane, agricultură, dezvoltarea capacității administrative, cooperarea inter-instituțională etc, portofoliul de proiecte propuse. Această strategie urmează a fi elabo-

rată începând cu anul 2020.

Strategia pentru eficiență energetică a județului Argeș a fost elaborată în luna ianuarie 2017 și a fost necesară depunerii proiectelor din cadrul Axei prioritare 3: Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon.

**Reporter:** Care sunt domeniile prioritare de investiții?

**CJ Argeș:** Pentru anul 2019, domeniile prioritare sunt infrastructura rutieră județeană, promovarea turismului și a identității culturale, consolidarea serviciilor publice de sănătate, precum și dezvoltarea capacității administrative.

**Reporter:** Ce probleme și obstacole legislative întâmpinați în ac-

tivitatea dumneavoastră?

**CJ Argeș:** Ca probleme/obstacole, putem enunța modificările frecvente ale procedurilor/reglementărilor/actelor normative referitoare la procesul de implementare.

**Reporter:** Care ar fi alternativele pentru soluționarea acestora, în opinia dumneavoastră?

**CJ Argeș:** O alternativă pentru soluționarea obstacolelor legislative întâmpinate considerăm a fi existența unui cadru legislativ predictibil.

**Reporter:** Mulțumesc!

*Se află în derulare proiectul de conservare și consolidare a cetății Poenari Argeș, valoarea proiectului fiind de*

**10.772.936,09 lei.**

